



去福利院有感

市中区文化路小学四(6)班

小记者 刘姝彤

辅导老师 潘甜

今天,我们四(6)班迎来了首次“献爱心”活动。

我们来到了社区福利院,去看望那些孤独的爷爷奶奶。首先,我们来到了福利院的大厅,由王晨带队上楼,我们不知道去了哪里,一到那,才发现自己已站在舞台上,虽然这个舞台不是那么繁华,只要可以表演就够了!然后由我们班的班长“马一鸣”来上台主持。随后,我们的表演开始了!马一鸣说:“现在由我们班的‘小小男子汉’王晨,带大家精彩的表演!”王晨表演的节目是跆拳道、双节棍,家长在王晨精彩的表演下激动得欣喜若狂!下一个节目是由刘姝彤为我们带来一首歌曲——“童心是小鸟”最后等马一鸣主持完结束语之后,我们一起合唱了《梦开始的地方》。

唱完之后,我们的潘老师提议让我们和爷爷奶奶合张影!我们异口同声地回答:“行!”

我们合完影之后去看那些没有来的爷爷奶奶和一个孤儿。我们进去以后,看见了一位老爷爷,我们进去问好,最后出来的时候我和马一鸣差一点就哭了!那些没有亲人的爷爷奶奶可真可怜呀!

我们在这溅着泪花的眼眶中恋恋不舍地离开了!

“幸福小区” 幸福多

薛城区实验小学四(1)班

小记者 高麟

辅导老师 张蕾

我们家住在燕山国际小区,这是一座新建的小区,一栋栋高楼林立其中,这里是全区绿化面积最大的小区,树木葱郁,花草飘香。它的名字虽然不叫幸福小区,但我觉得这是一个充满幸福的小区。

当春姑娘迈着轻盈的步伐来到我们小区的时候,沉睡了一个冬天的草坪开始变得绿油油的,物业人员忙碌着为花草施肥、灌溉。小区顿时热闹起来了,蜜蜂唱着动听的歌飞来了,翩翩起舞的蝴蝶也赶来凑热闹。春姑娘吹响了喇叭花,柳树像听见了号令,伸了个懒腰,便开始长出芽苞,像一只只小眼睛,好奇地打量着小区。春天这里很受欢迎,连一些不知名的小鸟也来安家。

如今,秋天到了,小区仍然是绿意盎然,虽然少了花草的芳香,但是漫步林荫小路,听着风吹树梢的沙沙声,仍然满心惬意。

我们小区也是忙碌的。早晨,学生背着书包蹦跳着走向学校,大人们则加快步伐去上班,很多老人在篮球场打球、跑步;清洁工也早早地赶来清扫通道,那竹笤帚发出的“沙沙”声,像一曲欢快的曲子。

我们小区环境优美,绿化面积在全区领先;四周有许多超市,购物便利,而且离我们的校园很近,公交车通往四面八方。住在这里的人们是幸福的,这是一个名副其实的幸福小区。

孔子故里游记

市中区君山路小学三(4)班 小记者 张桐瑞 辅导老师 周海霞

孔子是我国古代伟大的教育家、政治家和思想家,是儒家学派的创始人。今年“十一”国庆节,我有幸跟随爸爸、妈妈来到孔子的故里——曲阜参观游览。

第一天,我们来到孔庙,孔庙是著名的“三孔”之一。它占地200多亩,建筑规模宏大。首先映入眼帘的是弘道门,它建于明代337年。再往前走,就是一个红色的大门一大中门。主要是赞扬孔子的思想不偏不歪,不上不下,正中的意思。孔庙里还有一个著名的地方一杏坛,是孔子讲学的地方,传说皇

帝每次到孔庙都会在这休息。虽然经历了几千年的风风雨雨,但孔庙里的建筑依然金碧辉煌,雄伟壮丽!

随后,我们又参观了孔府。孔府是孔子后裔居住的地方,它占地246亩,我不禁赞叹道:“孔家真大啊!怎么说也得顶我们好几个家那么大!”因为房间不让进,我们只好透过玻璃去看。屋子里黑黑的,只有一张很小的床。我忽然觉得,还好我不在那个年代,要不然我该多么痛苦啊!

第二天,我们去参观“三孔”的最后一个:孔林。这里

是埋葬孔子和孔家人的地方,我的心情好激动!坐上马车,不一会儿,我们就来到了孔林。走在郁郁葱葱的树林中,我看到了一座好大的墓碑,碑文上刻着文宣王。怀着对孔子的敬佩之情,我双手合并,向孔子墓鞠了三躬。顿时,我仿佛听到了朗朗书声:“学而不思则罔,思而不学则殆”,“知之者不如好之者,好之者不如乐之者”。

孔子的故里参观结束,我们马上就要回去了,我不舍地向孔子告别。希望我们能更好地传承孔子精神,学习孔子文化,发扬孔子的思想!

难忘的一课

市中区文化路小学四(6)班 小记者 杜姝葶 辅导老师 殷秀利

今天上午,我们四(6)班同学要到市中区社会福利中心去开展送爱心活动。我和爸爸来到大润发门前,咦,潘老师通知的是九点在这里集合的呀,怎么一个同学也没见到,不会是他们已经走了吧,我心里有些不安。一转眼,发现刘宇赫正在那边转圈。我和爸爸走了过去,原来他们都在肯德基店里玩耍。人都来齐了,潘老师让大家戴好小记者帽,我们排着整齐的队伍出发了。

到了福利中心门口,我们先打好队旗,扯好“文小四年级六班送爱心”横幅,全体同学合影,然后我们来到老年活动中心二楼去为老年人演出。一进会议室,许多老人已经坐在那里在等待观看我们的精彩表演了。

小主持人马一鸣上场了,第一个是王晨的节目,他穿着

练功服表演了跆拳道和让人眼花缭乱的太极棍,还真有点功夫之王李小龙的味道;接下来是有趣的魔术表演,一根系了死扣的红领巾,大家还没反映过来,就被王越一下子解开了,让人感到很惊奇;第三个节目就是我讲的故事——最棒的玉米,它告诉我们:要相信自己,有时候却要等待一下。后面的节目一个比一个精彩:笑话《忘交电费》、《小明滚出去》,喜剧表演《捣乱虫》,歌曲《捉泥鳅》和模特表演,最后是大合唱——《梦,开始的地方》。我们的放声歌唱,滑稽幽默的表演,给老爷爷、老奶奶们带来了阵阵笑声!他们笑得合不拢嘴。

演出结束了,我们蹲在老人的跟前合张影,因为有的爷爷奶奶行动不方便,没能来看演出,我们就分组到房间里去

看望他们。听说这里还有一些孤儿,我也很想去看看他们。我们这组到了两位老人的房间,把牛奶等物品送去,告诉他们要记得喝。孤儿出去玩了,我们没有见到他。当我们下到二楼,听到一组的同学在唱校歌,我们都挤进屋里一起唱,那位高个子爷爷也给我们唱了几首歌,他虽然年纪很大了,但是声音很洪亮,而且非常健谈,叮嘱我们一定要保护好耳朵,还给我们讲起了他小时候的事。他的话深深印在了我们的脑海里,有些同学的眼睛都湿润了。

这次活动给我们上了难忘的一课,让我懂得了:人都有渐渐老去的一天,我们现在的幸福生活都是爷爷奶奶、爸爸妈妈给我们创造的,我们要有一颗感恩的心,学会关爱老人,尊敬师长,做一个有爱心的人。

书是甜的

市中区文化路小学五(7)班 小记者 杜怡娴 辅导老师 张树茂

书是甜的,是收获丰富知识的甜;书是甜的,是充满欢声笑语的甜;书是甜的,是开阔自己视野的甜……小时候,常听妈妈说有些人不爱读书,知识贫乏,长大了就只能碌碌无为;而有些人爱读书,长大了就成为对社会有用的人才。从那时候起,我就立志要多读书,将来成为对社会有用的人。

古今中外,许多名人好读书,并品尝到书的甜。匡衡凿壁偷光读书,成为国家的贤才;苏秦立志要读好书,每当他困了的时候,他就拿锥子刺自己的臀部,直到他清醒为止,最终成为战国时期著名的纵横家;鲁迅少年时特别爱读书,寒冷的夜晚,他就嚼辣椒驱寒,成为我国著名的文学

家;伽利略不仅爱读,而且善于提问题,成为著名的物理学家、天文学家……由此看来,读书真的很重要,可以享受到书的甘甜。

有一次,我买了一本《百科全书》,看到了行星的那一页。我突然憧憬长大后的某一天,我坐着“嫦娥X号”登上了月球,飞到了土星……“杜怡娴,吃饭——!”哦!老妈又在叫我了。“我已经叫了你三遍了,听没听见?”到了餐桌前,妈妈的嘴还不闲着。什么?三遍?!看来我真成为了一名“小书迷”,走神都是“甜”的,嘻嘻!

还有一次,我去图书馆借书。我借了一本厚厚的《全国著名景点大全》。管理员叔叔让我一个月之内还上。我一回

到家就看,每天抽出一个小时阅读。但是,一个又一个星期过去了,我还是没有看完!为了不违约,我只好先将书还回去,然后再借出来继续观看。两个月过去,我终于看完了。还书时,爸爸妈妈都说我是一个“小书虫”。我就是“小书虫”,因为我喜欢“甜”食嘛!读书是一个很好的习惯,但有的同学喜欢读“假书”。每次晨读课时,有几个同学只顾聊天说话,老师一来就立刻回教室“读书”。老师一出去,又是该说的说,该笑的笑了。这样读“假书”就会感觉枯燥乏味,对自己又有什么好处呢?

读万卷书,行万里路。希望大家以后好读书、读好书,因为书是甜的!

枣庄美食“辣子鸡”

市中区逸夫小学五(1)班 小记者 王瑞琦 辅导老师 朱玉玲

俗话说“民以食为天”,几乎每个地区都有自己的独特美味。而我们枣庄有三大特色美食:一是风靡中国的羊肉汤,另一种是令人垂涎三尺的菜煎饼。还有一个就是我最喜欢吃辣的辣子鸡。

在辣子鸡还没炒好时,就能闻到一股浸透着沁香和鲜辣的鸡肉味扑面而来,真想一口把整盘鸡都吞下去,刚出锅的辣子鸡,褐黄色的鸡肉旁,均匀地散落着红绿相间的辣椒,青葱、黄姜、白蒜等调料拌于其中。真像一幅色彩斑斓美的“田园风情画”。辣子鸡不仅看相好,味道更是让人“口有余香”,久久不能忘怀。炒熟后,咬一口鸡肉,嫩滑爽口,辣中有香,香中有辣,香辣可口,真是美不胜收。我吃辣子

鸡时最喜欢吃鸡胸脯上的肉,连同脆骨一块儿放入口中。鸡肉的辣中带香,香中带辣,虽然我被辣得嘴唇发红,全身大汗淋漓,但还是越吃越香,难以放下筷子。我不禁脱口吟出:“此鸡只应天上有人间能得几回吃?”正在我吃得得意忘形时,筷子不小心掉到了盘子里,菜水溅得我满脸都是。从此,我给辣子鸡起了个别名“辣开花”。

辣子鸡不仅色、香、味俱全,做法也不难,保证你一学就会。首先,抓一些洗净的鲜辣椒,切成片状,这样才能充分入味。然后,切好葱、姜、蒜等调料。关键要准备一些新鲜的鸡肉。等锅里的油热了,倒入鸡肉。把鸡肉炒至金黄色,倒入老抽上色,上色要均匀,这

时放入葱、姜等调料。最后放入辣椒、蒜,爆炒几分钟,充分入味即可。这样,一盘诱人的辣子鸡就做好了。

听了我的介绍,你是不是也垂涎三尺了呢?那就赶快品尝吧!相信你吃了后也会像我一样爱上它的。

梦里故乡

山亭区桑村镇郭村小学四(1)班

小记者 陈珂

辅导老师 张开花

梦里,我总能听到,一阵熟悉的声音——那是故乡亲切的呼唤。

梦里,我总能看到,一幅灵动迷人的画面——那是故乡慈祥的面容。

梦里,我总能感到,一种温暖甜蜜的关怀——那是故乡浓郁的深情。

画画的启示

市中区回民小学五(1)班

小记者 赵宗智

辅导老师 吕飞

一天,我像往常一样在家中画画。

铺好宣纸,倒好墨汁,我提起毛笔,蘸了些墨汁,再往一张废纸上试试深浅,我大笔一挥,就在纸上留下一个漂亮的弧度,那弧度浓中带浅,却又不过分得淡。我得意地欣赏着这条弧度,提笔将它画成了连绵不断的山峰。

将画捧到阳光下细细端详,我才发觉画中似乎少了什么。缺了什么呢?我左思右想,最后索性翻起了美术书。翻着翻着,我突然恍然大悟——缺了小景啊!

添个什么好呢?有山就有树,我就添棵大树吧!由于树是在远处的,要画的淡些,我就将毛笔蘸满了水,试都未试颜色就往纸上抹。因为我加了过多的水,导致整棵树都糊了。

怎么办?难道我辛辛苦苦画的画就这么毁了吗?我捧着画,真是欲哭无泪。猛然地,我想出了一个好主意。我在被水糊去的地方又画了一座山,掩盖了那个缺陷。

这件事使我明白:有些困难其实并非无法解决,有时,需要的只是换个方式而已。

有趣的科学实验

市中区逸夫小学二(5)班

小记者 刁诗涵

辅导老师 崔久利

期待了一周的科学实验活动终于如期举行了,我和孙嘉璐一起在杏坛儿童之家做实验。我们一共做了五个实验,其中我最喜欢的是:水成霜,这个实验是这样做的:先把冰放到可乐罐,然后再放盐,我发现罐子外面起了一层霜,通过这个实验我知道了霜是怎么形成的,这个实验太有趣了,我觉得很开心。

今天我们还进行了水的表面张力、水的浮力、水的三态变化、毛细实验、水成雾等水的实验。今天我过得很开心!

